

# 滕州市念好“三字诀”推进“两学一做”主题活动

为巩固拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果，引导教育系统广大党员干部教师进一步增强看齐意识、党性意识，立足岗位，建功立业，连日来，滕州市教育局结合实际，突出重点，念好“三字诀”推进“两学一做”主题活动。

念好“学”字诀，评选“两学一做”优秀学习感悟。“两学一做”，基础在“学”。以支部为基本单位，以组织生活为基本形式，采

取集中学习、个人自学、专题研讨等多种形式，组织广大党员认真学习《党章》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》和习近平总书记系列重要讲话精神，并结合教育实际增加自选内容，系统学习《教育法》《教师法》《教师职业道德规范》等教育法律法规，引导党员牢记党规党纪，牢记师德规范，守住为人、为师、做事的基本和底线。在深入学习、融会贯通的基础上，组织每名党员写出100字

以内的感受最深的短语，通过支部讨论、总支推选、党委遴选，评选出200条具有代表性的党员“两学一做”优秀学习感悟，并结集成册。

念好“做”字诀，评选“两学一做”优秀党员。“两学一做”，关键在“做”。引导广大党员干部教师立足自身岗位，结合思想、工作、作风实际，坚定信仰信念、强化政治意识、树立新风正气、勇于担当作为，做到爱党、信党、护党、跟党走，始终保持爱岗敬业、开拓进

取的精气神，在践行五大发展理念、加快教育改革发展上奋发有为，在推进改革、教书育人、提升质量、促进稳定上主动作为，用实际行动彰显党员的风采。6月底前，结合庆祝建党95周年，通过支部评选推荐的方式，评选出100名表现突出的“两学一做”优秀党员。

念好“创”字诀，评选“两学一做”模范单位。“两学一做”，重点在“创”。通过人人参与公开承诺、挂牌上岗、志愿服务，以及创

建党员“先锋岗”“示范区”等形式，引导广大党员把学习践行党章党规、贯彻落实系列重要讲话的热情体现到履职尽责、推进具体工作中去，立足岗位，创先争优，积极参与基础教育综合改革、义务教育均衡发展、深化课程改革、提升教学质量等工作，扎实抓好重点项目工程建设、规范学校管理、提升师德师能、教育作风改进、校园安全稳定等各项中心工作的落实，积极争创“两学一做”模范榜样。（王光彩）

## 枣庄十八中获评

### “2015年度全区党风廉政建设先进单位”

山亭讯 日前，枣庄十八中被山亭区委区政府评为“2015年度党风廉政建设先进单位”，学校党风廉政建设工作再上新台阶。

近年来，该校不断推进党风廉政建设，提高教育教学质量，提升学校社会形象，取得了显著成效。学校狠抓党员培训学习，发挥党员模范带头作用。全校党员加强学习，强化党员意识，加强党性修养，坚定理想信念，践行根本宗旨，做合格党员，为教育、德育管理、高考备考等工作的开展提供坚强保证。同时加强政务信息公开，推进法治学校建设。学校加大教育宣传力度，通过

（杨位府）

## 节约水资源 保障水安全

市中讯 为进一步培养学生的节水意识，宣传我市水资源现状及节约用水的知识，培养和提高学生热爱水、珍惜水、节约水的环保观念和环保意识，市中区西王庄镇刘耀联校号召全体师生行动起来，切实做好节约水源活动。

学校通过国旗下讲

话，少先队大队部向全校师生发出节水倡议，各中队开展“节约水资源，保障水安全”主题队会，通过专题板报、手抄报、书画作品展等活动营造浓烈的节水宣传氛围，通过“小手拉大手”等方式影响和带动家庭及身边的人加入到节约和保护水资源的行列中来。（鲍业永）

## 享受亲子共读的幸福

市中区中兴小学 唐军

当小学老师每天总是忙忙碌碌的，晚上习惯于匆匆检查一下孩子的作业，便想充分休息一下，很少和孩子交流。自学校发出亲子共读倡议以来，我发觉也能挤出时间，和女儿一起读书。于是，按照《枣庄市中小学阅读与写作衔接育人行动推荐书目》规定的内容，到书店买回女儿应该读的书籍，每天晚饭后，先带女儿上街散步，放松心情后，便静下心来拿出一本书，和孩子一起美美地阅读。

遇到特别好的文章，便让女儿摘抄美词佳句，或是写一篇读书心得体会。不知不觉间，我和女儿都有了不小进步，宝贝女儿逐渐养成喜欢读书的习惯，知识量和阅读量都在不停地增长，写作水平也有了极大的提高。

看着孩子点点滴滴不停地进步，一步一步在读书中成长，感觉自己的付出真值！望着女儿懂事乖巧神态和聪慧闪亮的眼睛，心里多出一丝安慰。虽然牺牲了自己休息放松的时间，但与孩子在书中的对话越来越多，与书为伍的感情与日俱增。这种天伦之乐，这种愉悦的心情与温馨，也算是陪孩子读书的一种收获吧！收获的可是满满的幸福感！

女儿一个又一个不停冒出的困惑，有时也让

## 君山路小学举行“童心共筑中国梦”现场绘画大赛



市中讯 为了进一步提高学生的艺术修养，提升审美能力和创造能力，市中区君山路小学于近日在校多功能室举行了学生现场绘画比赛，拉开了该校今年校园“艺术节”的序幕。

各班级在自行进行初赛的基础上选拔出优秀选手，再参加学校的统一比赛，小选手们根据提供的主题，现场进行构思

作画。现场书画赛上，推荐上来的参赛选手在那里构图、调色、细描、调整……动作娴熟，秩序井然，一丝不苟地构筑着自己的作品。两个小时以后，一幅幅凝聚孩子们才能与艺术创想的绘画作品陆续呈现在眼前，他们笔下的每一根线条似乎都充满着艺术的气息，给人以美的享受。

（张友伟 摄影报道）

## 跨区县八校联谊 共提升高效课堂



台儿庄讯 台儿庄区马兰屯镇刘湖小学为确保“一课一名师 一师一优课”活动的有效开展，促使教师课改理念的不断提升，最大限度地提高课堂教学质量，于4月12日举办了“一课一名师 一师一优课”课堂教学研讨八校联谊活动，共有来自山亭区、薛城区、台儿庄区的八所小学近50名教师参加了此次活动。

活动共分三个环节，首先由山亭区龙虎小学侯钦季校长做了自主自信合作

探究、“三三五”教学模式经验介绍，接着来自山亭曾荣获过省、市课堂教学能手的语数两位教师执教了示范课。最后，与会人员对两种教学模式进行了研讨，对“一课一名师 一师一优课”活动的开展又有了一个质的提升。

通过此次活动的开展，加强了区域间课堂教学理念的交流，促进教师提高自身的课堂教学水平，并成为刘湖小学及其它学校共同打造生态、高效、科技课堂的助推力。（李会 李金华 摄影报道）

## 市中区实验小学举行读书节义卖活动

市中讯 近日，为了迎接世界读书日的到来，营造浓郁的读书氛围，建设“书香校园”，

好书大家来共享，市中区实验小学开展了每年一度的读书节之跳蚤书市义卖活动。

义卖活动中，该校学

生每人自愿从自己的藏书中选2—5本，带到义卖大卖场。每个摊位安排图书导购员、收银员和若干工作人员组成，充分发挥学生的自主性与独立性，教师作适当指导。大家都本着“买好书，卖完书”的宗旨，使这次活动开展得

有声有色，趣味无穷。活动结束后，学校评审教师评选出场地布置最佳设计班级进行表彰。此次活动的开展，让每一位师生亲近书本，养成爱读书、好读书的习惯，让读书丰富人生，阅读成就梦想，让读书成为师生的一种生活习惯，使校园充满浓浓的书香气息。

（王祥林）

## 峄城区召开“小学语文阅读与写作衔接育人行动”启动现场会

峄城讯 为进一步加强峄城区小学语文“经典诵读、海量阅读和习作教学”的课程建设，推进研究低、中、高三个学段整本书阅读指导课例的教学理念及实施策略，提高阅读与写作衔接育人质量和实施水平。4月13日，峄城区教育局在阴平镇中心小学召开“小学语文阅读与写作衔接育人行动”启动现场会。区局、区直学

校、各镇街教研员和部分骨干语文学老师60余人参加了现场会。

与会教师首先观摩了阴平中心小学崔长云老师执教的一年级上册必读书目《猜猜我有多爱你》读前激趣指导课例，周茂英老师执教的五年级上册必读书目《草房子》读后展示交流课例；接着，聆听了崔长云结合说课作的《低年级“快乐阅读”教学策略研究》专题报告和周茂英结合说课作的《高年级“赏评阅读”教学策略研究》专题报告；与会老师现场参观了阴平中心小学“经典诵读和海量阅读”校本课程实施情况；聆听了阴平中心小学“经典诵读和海量阅读”校本课程实施经验介绍；同时分享了实验小学、匡衡小学、东方国际学校经验介绍；最后，区小学语文教研员郝广志老师为现场会做总结发言，他要求各单位

要做好启动和落实“小学语文阅读与写作衔接育人行动”，争取用更大实效，惠及更多学生。

现场会的启动，有力地助推了全区“小学语文阅读与写作衔接育人行动”的开展，为全区“小学语文阅读与写作衔接育人行动”指明了方向和目标，也为开展经典诵读、海量阅读和习作教学”打下坚实的基础。（张庆法 宋均升）

## 法制宣传进校园 警校共建平安校

市中讯 为进一步加强青少年法制教育，提高青少年法律意识，营造良好的校园法制氛围，共创和谐文明校园环境，近日，西王庄镇中心小学隆重举行了法制报告暨警校共建启动仪式。

启动仪式上特邀市中区检察院时钧宇科长为全校师生近千人作了一场生动的法制教育专题报告。报告会上，时科长结合青少年青春期的一

些心理、生理特点，以及青少年违法犯罪的典型案例，层层剥茧，深入浅出地剖析了青少年的犯罪与其心理、生理的关系。时科长以发生在校园内的暴力违法事件为例，动之以情，晓之以理，言真意切，语重心长，告诉了同学们怎样做事、如何做人，帮助学生形成正确的人生观、价值观，报告会使全体师生深受教育。（蔡智先）

## 马厂小学开展阅读指导课研讨活动

滕州讯 为进一步加强小学语文“经典诵读和海量阅读”校本课程规划实施，4月1日，姜庄镇马厂小学全体语文老师观摩了尚洪田老师执教的《假如给我三天光明》阅读指导课。

课上，尚老师通过泛读、精读和研读这三步阅读法来教给学生如何进行正确阅读，提高学生课外阅读的兴趣，养成良好的课外阅读习惯，让学生终身受益。（孙作鹏）

## 东郭镇党山小学举行安全疏散演练

滕州讯 4月5日下午，东郭镇党山小学举行了应急疏散安全演练。演练内容包括紧急疏散、自救救助。参加演练的学生人数有二百多人。由于疏散预案制订周详，组织工作严密，演练取得了很大成功。

当哨声响起后，全体教师立即就位，组织学生开始演练。任课教师迅速赶往各楼梯口和转弯处，各班主任迅速赶到教室里组织学生按规划好的疏散线路下楼，迅速、有序、安全地撤离教学楼，到达校园内指定的地点集合，清点人数后向现场指挥报告情况，以防止余震时摔倒导致受伤。

全体师生到达指定地点用了一分多钟，无一人发生跌倒、摔伤事故。

这次演练，增强了全体师生的安全意识，提高了同学们在紧急情况下的快速反应能力，明确了安全事故发生后的逃生路线。

党山小学将在本次演练的基础上进一步提高突发事件处理能力，为今后的应急处理演练积累了宝贵的经验。

（李振 韦辉）

## 龙泉中心小学：“世界卫生日”主题教育

滕州讯 为了培养学生良好的卫生习惯，使学生做到常洗澡、勤换衣、勤剪指甲，不随地吐痰等，并严格落实晨检午检制度，定期检查学生卫生习惯的养成情况。

学校通过国旗下讲话、健康教育课、黑板报、手抄报、红领巾广播站等途径，向学生宣传环保知识，进一步提高师生的环保意识；开展“我是卫生小标兵”，“讲究卫生，改掉陋习”等主题活动，着

力培养学生良好的卫生习惯，使学生做到常洗澡、勤换衣、勤剪指甲，不随地吐痰等，并严格落实晨检午检制度，定期检查学生卫生习惯的养成情况。

学校通过国旗下讲话、健康教育课、黑板报、手抄报、红领巾广播站等途径，向学生宣传环保知识，进一步提高师生的环保意识；开展“我是卫生小标兵”，“讲究卫生，改掉陋习”等主题活动，着

（魏欣 胡春英）